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Biochimie structurale
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Les poly-nucléotides biologiques sont :

-le support moléculaire de l'information génétique : l'ADN (et ARN pour certains virus).

-des effecteurs de l'expression de l'ADN en peptides et protéines : acide ribonucléique

dont l'abréviation est ARN regroupés en trois classes :

- les ARN messagers (ARNm)

- les ARN de transfert (ARNt)

- les ARN ribosomaux (ARNr)

- des composés à "haut potentiel énergétique"
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Les nucléotides

Un nucléotide résulte de :

1) la condensation d'un ose (pentose) avec une base nucléique (hétérocycle azoté) qu'on

appelle nucléoside.

2) l'estérification de l'ose d'un nucléoside par l'acide phosphorique produit un nucléotide.



4

Cinq bases majeures, partagées en deux séries, entrent dans la composition des nucléotides et 

leurs polymères.

Les dérivés oxy ou/et amino de la pyrimidine et de la purine forment les deux familles de base des 

nucléotides naturels.

Les nucléotides
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Les nucléotides



6

Zidovudine: médicament anti-VIH
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Les hétérocycles des différentes bases ainsi que leurs dérivés, nucléosides ou nucléotides, 

présentent des spectres d'absorption caractéristiques dans l'ultraviolet,

Les nucléotides
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liaison osidique

Les nucléotides
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liaison osidique

Les nucléotides
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Les nucléotides sont des esters-phosphates de nucléosides (condensation alcool-acide).

Les nucléotides
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Les nucléotides sont des esters-phosphates de nucléosides (condensation alcool-acide).

Les nucléotides

ATP:  Adénosine 5’-Triphosphate
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liaison phosphodiester

Les acides nucléiques 
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Les acides nucléiques 

Les acides nucléiques sont des enchaînements de nucléosides 5'-phosphates dont l'assemblage

est réalisé par une liaison phosphodiester. Les deux types d'acides nucléiques sont :

- ADN (acide désoxyribonucléique) composé de :

- un ose qui est le 2'-désoxyribose

- la base est soit : adénine ou guanine (purique), soit cytosine ou thymine (pyrimidique)

- ARN (acide ribonucléique) composé de :

- un ose qui est le ribose

- la base est soit : adénine ou guanine (purique), soit cytosine ou uracile (pyrimidique)
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Les acides nucléiques 

Liaison hydrogène
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ADN

Les doubles hélices
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Étude des  acides nucléiques 
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ADN Transcription Traduction
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